
 

Eq di Sch e Hamiltoniana

il LEGIA ILE VAI IH.tl

Cerchiamo soluzioni del tipo ICI t 4A Qt

il 4 CITA e UCAlf LITHV UN

èEtniài'Insensaldipendedip da Tede t
cioè sono uguali
a una cost E

Abbiamo cosi separato le variabili

G IEU alti Eietta

I 4 E4 n

Equazione agli
Fmi v14 El antonelaim

l'operatore H
1

Lesaluti sono AUTOFUNZIONI
dell'op H



Risolvere l'ap di Schrodinger si riduce a trovare autovalori

e autofunzioni dell'op.tt

Saluti generale è comb lin di salut partic

dove HYE EVEIGIA EgaevelhéiethA

E una somma se ti ha uno spettro discreto
mentre è un integrale se ti ha
uno spettro continuo

Che sono determinate da condizioni iniziali
Dato lo stato Ile o a t o essopuò
essere espanso nella base Heleespettuditi

LICIO EdeYEE
a tempo t generico Yeti Kek è th da cui A

Le soluz particolari le e è sono antifurti diA
sono t.ci I 1 cancella la dip dal tempo in lo stato
delSist rimane invariato con l'annusare del tempo

In particolare lo stato rimane entofunt di con autor E



Eq di Sch pa sistemi unidimensionali

il that III V Ehi

I separando variabili IIx A GIA XCX

91A e
ittica

4 x è soluz di II4 E4 don Iefte tv

È4 x IIa E 4 y
El d1 linearedel2 ordine
soluzioni si scrivono come

I comb lin acad complessi

eq a colli di due salutiparticolari
1 4 4 nidi p

Sel è solertiamati 2141,4 reali

Osservazione se x è limitato inferiormente VA Vota
allora

CHI LEI LUCA 4,54 4v44
4normalità py py fax Vix 14cal
V4 e in
particolare L ri SaxCuyo

l volanti
e in questocaso

s fer IL
qq.ge µ y qua age µ e una

Ue EYet nel semiasse IVO o
E

Questovale strettamente quando l'En ha uno spettrodiscreto e
quali te EH



PARTICELLA LIBERA
He In H II e III

cerchiamo
autofunzioni di P

usiamo il fatto che autofunzioni di P
sono anche autof di Pa
Pulppulp Pup e Pfplp pUp

Le onde piane sono Autofunzi di Pi it

P Linch il eirik e plinth
I circhi pa aipatti

È uno spettro d ti è 0 of

Dato un autovalore E ho due p che me lo realizzano

cioè pe Eme 2 autofunzioni indip Eirik

Queste autofunzioni en son faut L 1112 e questo è

tipico di osservabili a spettro continuo vedicorsoMetodi

Salut generale parte PIENE
4 x A I c'È l'etichetta a de a eietta

I
TELIT Mp ein e

irta

Ke III n Easel 4 2ft4



soluz
yep c gira c è in't

iii

I Pa Eme

è una distrib temprata accettabile perricostruire

E to 4 o UNI at by a bec

E LO q napulsare armonico

sohu.de x c è Fe Ih c età 4
1

Non è una soluz ACCETTABILE in quanto

divenga a Iro piùvelocemente di ognipolinomio
cioè non è polinomiali limitata all'A4

Spettro è EE Io tot
µ E o 7 distribitemperata che risolve IX 0

Però tt 70 strettam positivo µ 4 EHE
infatti 4 sarà comb lin di Ue che ora sono

distr temp44 IDEALE VENI

CHÌ FINE IE fette VENTIYEN

IdefÉefHINIIythe
IEGE'E dele FELICE

Idee frega E
siricavadirector sapevo

che densita dipus di Emi
è data da If E 1

1 d I I I I I I



Integriamo l'eq di Schrodinger ldimgf44 ECal E 4cal
te

Iaadf.ae ucxl4cxidx 2nffitasdxitiiiYmgenerico Xo
XoE

Se V4 è vièfunzione con al più discontinuità finite
Integrale di 4 in un intervallo non infinitesimo èfinito

q
e o fa si che ffàda 0 SIAdx Silvia

XE

se Vix ha al più discontinuità finite la considerativ4valeanche µ V4 4 x

l'Hotel 4 Ho E o fa E O anche441 continua
Soluz Sch è CONTINUA e DERIVABILE

Se Vix è una funtione con discontinuità infinita
X.tt

Gua 44 da non tende necessariamente a
Xo E zero per E o

4 x non è necessariamente continua



POTENZIALI A GRADINO

x è una funtore costante a tratti con un

numero finito di discontinuità nei pti Xj j 1 N

6 EXO Xi C Xi C C Xa C XNAE io

NN

quagga

V2 XERZifhtuti.LI
Un tale V4 è un caso limite di potenziali realistici def.de
punt continua con variazioni molto rapide in intervalli

molto piccoli e approx cost altrove Quando la bugler
UN degliintuvellini in arivvaria

Ttt mamma
grandezze in gioco nel
problema l'approx è buona

Prof la soluz del pdl agli autovalori di I di una particella

in un potenziale unidim a gradini si possonotrovare tutte

tra le soluzioni compiute d'A associata

dig
CONTINUE e DERIVABILI con derivata continua su tutto

l'asse reale TFPolionalmente LIMITATE distribuiti
Comevisto sopra se gradino fece rifinitoata conditi checadrebbe



Dim una funivia che non sia di classe C non piena
salute In due motivi
1 non lo è nel senso delle fusa piedi la sua
derivata n i chip ovunque

2 non lo è nel senso delladistinta perdi la
sua derivata 24 conterrebbe tannini proporzionali

alla detta di Dirac che non ècancellatadavid
4 a Val El

Per il potenziale a gradini l'q da risolvere sarà

4 t E Ux 14,4 IN 0 che nelle varie

regioni Rj si riduce a

4 t 2oz E Vj 4 0 ieri
cost

Ci interessano le solerti nel sensodelle distribuzioni temperate
da loro comb lin si atterrano delle vere epone
furti d'onda cioè fuma E l'CIR

solai saranno rappresentati da pennoni q d'A a cod Cost
E su tutto il dominio e polinomiale Um all io

Risolviamo l'ep separatamente in ogni regioneRj dove V è cost
Ht saluti c ei Pim cje

ipjx.li

dove pjefmey.tt



Andamento oscillante µ Pj EIR E Vj
esponenziale Pj EIR ECU

Soluzione generale di HYE EYE è

CE
x

e E Rita

y
Ye X XE RedaxD CEYallparametri
VENT'IN E RNA E CNI

tale che
1 sia di classe C ancheneiptiXj jet IN

UE continua e NÉ continua ma 2N condizioni

Salut gen di gd'f al Louddip da 2N12 IN 2
parametri

2 siano polinomiali limitate all'infinito ta

potenzialmente questo da altre due conditi

Condizioni di RACCORDO

I'exit he xi e 4 continuo
Yell g Yet Xj e 4 derivata continua

je 1 N 7 2N condizioni su 2N12 parametri

1
cjeip.si k cjeiPjXilkecjfaiPinYlh cj eiBnXih
p cteittilh cjeib.li jpg citeilittico ceèibility

Sistema lineare nelle 2nAincognite Ct Cì je 1 Nel

A tro i vincoli sull'andamento di le poconodare

ulteriori condizioni


